

第一批鼓励仿制药品目录建议清单发布

艾滋病、白血病治疗等 34 种药物在列

新华社北京 6 月 21 日电 (记者 王秉阳) 国家卫健委于 6 月 20 日公示了《第一批鼓励仿制药品目录建议清单》,清单内共 34 种药物,包括艾滋病治疗药物利匹韦林、阿巴卡韦和白血病治疗药物疏唑嘌呤。

此前国家卫健委、国家发改委等 12 部门联合发布的《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》要求,2019 年 6 月底前,发布第一批鼓励仿制的药品目录,引导企业研发、注册和生产。此外根据临床用药需求,2020 年起,每年年底前发

布鼓励仿制的药品目录。在使用政策方面,指出要促进仿制药替代使用,全面落实按通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

关于清单中的 34 种药物,《关于第一批鼓励仿制药品目录建议清单的公示》指出,是由国家卫健委联合科技部、工业和信息化部、国家药监局、知识产权局等部门组织专家对国内专利到期和专利即将到期尚没有提出注册申请、临床供应短缺(竞争不充分)以及企业主动申报的药品进行遴选

论证后提出。

“临床必需、疗效确切、供应短缺”。在 2018 年 4 月国务院办公厅印发的《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》中明确提出促进此类仿制药研发,鼓励仿制重大传染病防治和罕见病治疗所需药品、处置突发公共卫生事件所需药品、儿童使用药品以及专利到期前一年尚没有提出注册申请的药品。以推动医药产业供给侧结构性改革,提高药品供应保障能力,降低全社会药品费用负担,保障广大人民群众用药需求。



博览天下

想不通!

英国女子在街头喂鸽子被罚 150 英镑

英国巴斯一名女子逛街时撕下一块糕点喂鸽子,结果面临 150 英镑(约合 1307 元人民币)罚款。

英国《都市日报》昨日报道,萨利·安妮·弗里克带 3 个孩子逛街时撕下一块香肠卷喂鸽子,鸽子叼起食物飞走。她的女儿托妮·布拉德利说,“几秒钟后”,一名警官过来,认定弗里克乱扔垃圾,开出罚单,罚款

150 英镑。她如果能在 14 天内缴罚款,罚款金额可以减至 100 英镑(872 元人民币)。布拉德利说:“如果她把香肠卷扔到地上,这一处罚还算公正,但她没有,所以非常荒谬,我们很不开心,很惊讶。”

依据巴斯和东北萨默塞特市政委员会规定,乱扔垃圾将受到 150 英镑罚款处罚。(据新华社)

有道理!

手机锁屏方式或暴露用户年龄

加拿大一项研究显示,智能手机解锁屏幕显示的方式可能暴露用户年龄。不列颠哥伦比亚大学研究人员经由一种手机应用程序了解 134 名 19 岁至 63 岁志愿者使用手机习惯后得出上述结论。那种程序在连续两个月内收集用户解锁屏数据,记录用户每次使用手机的时长。研究人员发现,与较年轻的用户相比,年长用户更喜欢使用手机自动解锁功能,更喜欢输入密码而非使用指纹解锁,更喜欢在静坐时解锁屏幕,但每天使用手机次数较少。用户年龄每增加 10 岁,使用手机次数相应减少 25%。

研究显示,与女性用户相比,男性更可能使用手机自动锁屏功能。整体而言,男性使用手机时间更少,但具体到不同年龄段,情况不同。例如,20 多岁女性使用手机时长比同龄男性多得多,但这一差距随年龄增长而减少,到 50 多岁时,男性使用手机时间长于同龄女性。

美国科学促进会主办的新闻网站“尤里卡警报”20 日援引研究人员的说法报道,这项研究没有涉及用户行为差异背后的原因。研究结果可能有助手机制造商改进设计,以迎合不同人群的需求。(据新华社)

提个醒!

低头看屏幕致人颅底易生骨刺

澳大利亚研究人员发现,现在不少人习惯低头看手机、平板电脑等电子装置且时间较长,导致颅底易生骨刺。

骨刺又称骨质增生。澳大利亚阳光海岸大学研究人员发现,长时间低头看手机所致,越来越多人现在颅底出现枕外隆突增大的情况。于是,他们分析超过 1000 名 18 岁至 86 岁研究对象头部扫描结果。研究人员发现,相比年长者,这种骨质增生在 18 岁至 30 岁人群中最为常见。

由于早先相当罕见,人们

19 世纪才开始探讨枕外隆突增大。英国广播公司报道,研究项目牵头人戴维·沙哈尔说:“我当了 20 年临床医生,只是在最近 10 年,我发现越来越多病人颅骨长这种增生。”

研究人员说,越来越多人出现颅底枕外隆突增大与现代人长时间低头看屏幕相关。一名成年人的头颅平均重大约 5 千克。低头看屏幕让先前较少使用的颈部肌肉承受更大压力,为支撑头部,肌肉变得更大、更强健,进而刺激颅底枕外隆突增大。(据新华社)



扶正流苏

6 月 21 日,导师在毕业典礼上为毕业生扶正流苏。当日,武汉大学举行 2019 年毕业典礼暨学位授予仪式,导师们为参加典礼的一万余名毕业生一一扶正流苏,授予学位。新华社记者 熊琦 摄

外卖餐食将推行封签

确保食品配送过程不受污染

新华社北京 6 月 21 日电 (记者 赵文君) 网络餐饮服务要加强餐食配送过程管理,逐步推动外卖餐食封签,确保食品配送过程不受污染。这是记者 21 日从国家市场监督管理总局获悉的。

国家市场监督管理总局、国家发展改革委、工业和信息化部等八部门近日联合下发 2019 网络市场监管专项行动(网剑行动)方案。网络市场监管部际联席会议各成员单位于今年 6 至 11 月联合开展 2019 网络市场监管专项行动,严厉打击网络市场突出问题,营造公平竞争的市场秩序。

方案提出,指导和督促

网络餐饮服务加强分支机构、代理商、合作商管理,主动向监管部门报送平台入网餐饮服务提供者数据和平台分支机构、代理商、合作商等信息,加强餐食配送过程管理,逐步推动外卖餐食封签,确保食品配送过程不受污染。坚持线上线下治理相结合,加强流通销售餐饮环节食品等商品抽查,加强网络餐饮服务食品安全监管,加强风险监测,净化生产源头,依法查处利用互联网销售假冒伪劣商品违法犯罪活动。

今年 5 月发布的《中共中央 国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》

是实施食品安全战略的纲领性文件,意见提出,严格落实网络订餐平台责任,保证线上线下餐饮同标同质。推广“明厨亮灶”、风险分级管理,规范快餐、团餐等大众餐饮服务。鼓励餐饮外卖对配送食品进行封签,使用环保可降解的容器包装。

我国网络餐饮市场发展迅猛。业内统计显示,2018 年,我国网络餐饮收入高达 4712 亿元,约占全国餐饮业收入 10%。这一庞大市场满足了人们多样化的消费需求,食品安全态势总体较好,但也存在一些问题,需要在发展中规范,在规范中发展。